



确保党始终成为坚强领导核心 ——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

中办国办印发意见 新时代进一步加强科学技术普及工作

七版

闽宁协作第二十六次联席会议在银川召开

沿着总书记指引的康庄大道坚定前行 山海携手再创闽宁协作新辉煌

尹力梁言顺讲话 赵龙张雨浦崔波罗东川陈雍出席

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)9月4日,闽宁协作第二十六次联席会议在银川召开。会上,闽宁两省区深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,共叙山海情谊、共谋合作大计,携手再创闽宁协作新辉煌,打造新发展阶段东西部协作新样板。福建省委书记、省人大常委会主任尹力,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺出席会议并讲话,福建省委副书记、省长赵龙,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席崔波、福建省委副书记罗东川、自治区党委副书记陈雍出席。

尹力对近年来宁夏经济社会发展取得的成就表示钦佩和祝贺。他说,闽宁协作是习近平总书记亲自开创的伟大事业。26年来,福建累计派出12批206名援宁干部、3800名专技人才,累计投入财政资金39亿元,闽宁协作由起步时的单向帮扶拓展为两省区优势互补、共同发展,由资金、教育和医疗资源帮扶延伸至技术研发、市场参与、产业融合,形成了全方位、多层次、广覆盖的深度协作,助力宁夏经济发展、社会进步、民生改善、民族团结。闽宁两省区沿着习近平总书记指引的方向,一年接着一年干,一步一个脚印,走出了一条战胜贫困、摆脱贫困的正确道路,为我国东西部协作探索了成功经验,有效推动了区域共同发展,充分彰显了中国特色社会主义制度的显著优势。

尹力强调,开展东西部协作和定点帮扶,是党中央着眼于区域协调、促进共同富裕作出的重大决策,加强闽宁协作是我们共同的政治任务。新时代新征程,两省区要携手并肩,进一步传承弘扬习近平总书记关于闽宁协作的科学理念和重大实践,更高质量推动闽宁协作迈上新台阶,续写新时代“山海情”。要持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,积极推动项目帮扶,扎实推动共同富裕。要持续推进产业园区共建、务实合作,加强产业链、供应链、服务链对接,相互引进建链延链补链强链项目。要持续推进文化旅游项目常态化对接、融合发展,充分挖掘两省区旅游资源,联合推介闽宁主题景点、旅游线路、文创产品,共同打造文旅品牌,奋力谱写互帮互助、优势互补、共同发展的新篇章。

梁言顺代表自治区党委、政府和全区720多万人民,对福建省委、省政府和福建人民长期以来给予宁夏的倾情帮扶表示感谢,对近年来福建发展取得的巨大成就表示祝贺。他说,闽宁协作是习近平总书记亲自指引、倾情铺设的共同富裕康庄大道,是闽宁两省区携手并进、共同开创的东西部协作成功典范,是福建党员干部和社会各界共同参与、真情付出结出的丰硕成果。26年来,福建坚决响应党中央号召,聚焦宁夏所需、倾注福建所能,把宁夏的事当自己的事,从项目、资金、技术、人才等方面无私援助,帮助宁夏打赢了脱贫攻坚战,实现了与全国同步建成全面小康社会目标,西海固地区发生了翻天覆地的历史性巨变。闽宁协作的成功实践和巨大成就,根本在于习近平总书记的指路领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的指引,得益于福建省的倾情付出和大力帮扶,宁夏人民发自内心的好、记着福建人民的好。



9月4日,闽宁协作第二十六次联席会议在银川召开。

本报记者 左鸣远 摄

梁言顺说,当前闽宁两省区已经踏上了全面建设社会主义现代化新征程,闽宁协作天时地利人和、心齐劲足气盛,携手发展前景广阔、未来可期。希望两省区深入学习贯彻习近平总书记关于东西部协作的重要指示精神,发扬成绩、携手共进,奋力在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴上展现新作为,在实施创新驱动战略、加快推动高质量发展上取得新

成果,在保障改善民生、推进共同富裕上蹚出新路子,在完善协作机制、提升合作质效上探索新模式,山海携手再创闽宁协作新辉煌,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,赵龙、张雨浦分别介绍了两省区经济社会发展情况。福建省副省长郑建闽和自治区副主席王和山签署了闽宁协作第二十六次联席会议纪要。

福建省委常委、纪委书记、监委主任李仰哲,省委常委、组织部部长邢善萍,省委常委、秘书长吴楷林,副省长、公安厅厅长黄海昆,政协副主席、工商联主席王光远,厦门大学党委书记张荣,自治区领导艾俊涛、雷东生、石岱、王刚参加。



扫码观看新闻视频

福建省党政代表团在宁夏考察 志合者不以山海为远 闽宁携手打造东西协作新样板

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)9月3日至4日,福建省委书记、省人大常委会主任尹力,福建省委副书记、省长赵龙率福建省党政代表团在宁夏考察,畅叙兄弟深情,共谋合作新篇。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦陪同考察。

金秋时节,贺兰山下果园成,闽宁镇里葡萄香。每次来宁夏,福建省党政代表团都心心念念要到闽宁镇,看看发展变化、瞧瞧父老乡亲,感悟习近平总书记心系西部、一心为民的博大情怀。近年来,宁夏闽宁农牧业随着闽宁镇快速发展而声名鹊起,全国老百姓的餐桌上每10枚鸡蛋中就有1枚来自闽宁公司所销售的雏鸡。代表团一行走进企业,了解蛋鸡养殖技术及助农增收情况,为闽宁镇能培育出这样的科技型企感到高兴,鼓励企业不断扩大规模带动更多农户增收,“建议把闽宁的好资源和科技结合起来,把企业建设成生产场地、旅游场地、科普场地,把闽宁镇这块风水宝地打造成技术高地、发展福地。”

贺兰县稻渔空间乡村生态观光园是2020年6月习近平总书记到宁夏视察过的地方。代表团一行观看总书记视察时的影像资料,重温总书记的重要指示精神,走进田间地头,一路“望、闻、问、切”,了解一水多用、鱼蟹共生、三产融合的立体种养模式和发展路径,参观非遗展示,感受生生不息的黄河文化魅力。“这里有植物的草香,有稻米的清香,有限土地创造了无限价值!”“天下黄河富宁夏,黄河给了宁夏取之不竭、用之不尽的滋养!”大家对“塞上江南”的丰饶赞不绝口,表示将搭建更多平台,介绍更多企业来宁发展,同时也将开辟更多通道,让宁夏优质农产品通过“福建通道”走上沿海百姓餐桌、走向更广阔的国际市场。

从位于贺兰县的老牌福建籍企业麦尔乐食品公司,到银川经开区里全球领先单体最大的中环50GW(G12)太阳能级单晶硅材料智慧工厂,再到被誉为“超级云”的中国联通宁夏分公司“闽宁云”大数据项目,代表团一路看传统产业的创新发展,看新材料产业的蓬勃生机,看数字产业的欣欣向荣,感受宁夏发展的强劲脉搏,纷纷感慨从不同产业的发展势头中看到了宁夏大抓发展、抓大发展、抓高质量发展信心决心、潜力空间,看到了宁夏干部群众团结奋斗、苦干实干的精气神,“把自然的‘无限风光’变成经济发展的‘风光无限好’,宁夏立足资源优势,四两拨千斤发展新能源新材料产业的做法值得学习。”“一年不见,刮目相看,我们由衷为宁夏发展取得的新成绩感到振奋。”(下转第二版)

尽锐出征逆行去 不辱使命平安归

宁夏支援海南疫情防控医疗队返宁

梁言顺张雨浦到银川河东国际机场迎接

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)9月4日下午,经过20天的日夜守护、全力战疫,宁夏支援海南疫情防控医疗队全面完成各项援助任务,乘机顺利抵达银川河东国际机场、返回家乡。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦来到机场,代表自治区党委政府和全区人民迎接英雄凯旋。

“热烈欢迎宁夏支援海南疫情防控医疗队凯旋!”“白衣执甲 逆行卫‘琼’”“利剑归鞘 英雄凯旋”……机场停机坪上,欢迎标语格外醒目。得知今天迎接医疗队回家,欢迎的代表们早早来到现场,高高举起小国旗和欢迎牌,静静排队等待英雄的到来。“出征无畏、归来无恙”“欢迎抗疫英雄回家”“凯旋凯旋,英雄归来迎着朝阳,凯旋凯旋,是你带来无上荣光……”响亮的歌声和温暖的问候,道出了自治区党委政府和全区人民的关心关切和崇高敬意。

15时许,载着全体医疗队队员的2架飞机先后平稳降落。壮士荣归、英雄凯旋,民航以最高礼遇“水门礼”为他们接风洗尘,飞机从壮观的“水门”中穿行而过,缓缓滑向停机坪。机舱门开启,医疗队员们挥舞国旗,手捧鲜花,稳步走下舷梯。梁言顺、张雨浦向大家挥手致意,迎接医疗队平安归来。

在海南疫情防控形势的严峻时刻,宁夏积极响应党中央号召,迅速组建一支504人的医疗队赶赴海南。8月16日晚抵达海口后,全面接管海口方舱医院第三、第四馆,全力以赴投入疫情防控工作。截至9月3日12时,医疗队累计安排1956人次进入方舱工作,收治阳性感染者2072人,采集核酸样本13068管,出舱转阴感染者1875人,医疗队员用精湛的专业技能、过硬的业务素养、无私的奉献精神,交出了一份优异答卷。

欢迎仪式后,医疗队员登上大巴,在礼宾车的引导下前往各地级市进行隔离休养。自治区领导雷东生、赵永清参加。



9月4日,宁夏支援海南疫情防控医疗队全面完成各项援助任务,乘机顺利抵达银川河东国际机场、返回家乡。

本报记者 左鸣远 马楠 党硕 摄

续写山海情 再谱新篇章

本报评论员

塞上九月,秋高气爽。在全国上下喜迎党的二十大召开之际,闽宁协作第二十六次联席会议在银川召开。这是闽宁两省区深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,在进入全面建设社会主义现代化新发展阶段召开的第一次联席会议,具有重要的里程碑意义。我们向大会的召开表示热烈祝贺!向来自福建的朋友们表示诚挚的欢迎和衷心的感谢!

黄河水闽江水水水相融,六盘山武夷山山山相望。闽宁协作是习近平总书记亲自开创、亲自部署、亲自推动的伟大事业。从1997年习近平总书记到福建省工作时带头主抓闽宁对口扶贫协作,创造性提出“优势互补、互利互惠、长期协作、共同发展”的协作方向,到2016年7月习近平总书记到宁夏主持召开东西部扶贫协作座谈会,强调东西部扶贫协作和对口支援必须长期坚持下去,再到2021年4月总书记指出,开展东西部协作和定点帮扶是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策,要求我们适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上、接续奋斗,总书记对东西部扶贫协作作出的系列重要指示和重要部署,为新发展阶段进一步深化闽宁协作指明了前进方向、提供了根本遵循。

时间的沉淀,更能彰显决策的光芒;实践的检验,更能凸显协作的力量。26年来,闽宁并肩携手,坚定地沿着总书记指引的方向、擘画的蓝图,一任接着一任干、一茬接着一茬干;26年来,福建省聚焦宁夏所需、倾注福建所能,把宁夏的事当自己的事,拿出真情实意、真金白银,一年又一年、一轮接一轮,帮助宁夏打赢了脱贫攻坚战,实现了与全国同步建成全面小康社会目标,使西海固地区发生了翻天覆地的历史性巨变。(下转第二版)

领航中国·美丽新宁夏

文化大篷车: 驶进地头走进心头

一种现象,一面旗帜。“哪里最需要,哪里最偏僻,就送到哪里送话剧。”这是文化大篷车的格言。

从1984年至今,宁夏文化大篷车已行驶百万公里,演出2万余场次,观众达2000万人次,演遍了全区100%的乡(镇)和大学、中专、中学。

四版